
Lindesberg 2021-12-01 

 

Motion till Kommunfullmäktige 

 
Ge politiken en naturlig plats i skolan 
 

 
Vad gör vi när ingen längre vill vara politiker?? 

 
2021 är det 100 år sedan både kvinnor och män för första gången fick rösta i 

val till riksdagen. Nu genomförs därför en nationell kraftsamling. 

Demokratin 100 år – samling för en stark demokrati" för att säkerställa en 

levande och uthållig demokrati för framtiden. 

I vår parlamentariska demokrati har de politiska partierna ett stort ansvar för att bilda 

opinion, föra ut sina idéer, värderingar och sin politik. Partierna skall också rekrytera 

och utbilda medlemmar som kan tänka sig att ta ett politiskt förtroendeuppdrag, ta 

ansvar för våra gemensamma angelägenheter, och göra en viktig insats för 

demokratin. 

För att demokratin ska vara levande krävs engagemang från medborgarna och att 

både unga och vuxna förstår vikten av dessa värden och att de är beredda att 
försvara demokratin. 

 
I arbetet för att nå unga människor har de politiska ungdomsförbunden ett särskilt 
stort ansvar och en stor uppgift. Oftast är det lättare för ungdomar att prata och 

diskutera med ungdomar. Ungdomsförbunden har också ofta en bred och bra 
verksamhet, som gör att man når många ungdomar.  

 
I skollagens inledning under syftet med utbildningen inom skolväsendet i 4 § 
första stycket står det ”Utbildningen inom skolväsendet syftar till att barn och elever 

ska inhämta och utveckla kunskaper och värden. Den ska främja alla barns och 
elevers utveckling och lärande samt en livslång lust att lära. Utbildningen ska också 

förmedla och förankra respekt för de mänskliga rättigheterna och de grundläggande 
demokratiska värderingar som det svenska samhället vilar på.” 
 

Vi känner också till 5a § som ger Rektor rätt att besluta om vilka partier som skall 
bjudas in för att medverka i utbildningen. 

 
Skolan (läs framförallt gymnasieskolan och vuxenutbildningen) är en naturlig 
mötesplats för ungdomsförbunden att verka på. Där kan de på ett naturligt sätt möta 

ungdomarna på raster, i korridoren eller på skolgården. Ungdomsförbunden kan och 
bör också vara en tillgång i skolundervisningen. 
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Genom att låta just ungdomsförbunden redogöra för varför dom valt att engagera sig 
politiskt, så skapas en nyfikenhet och en god arena för diskussion om politik. Genom 

att låta engagerade ungdomar berätta om demokratins viktiga värden skapas en god 
grund för att fler ungdomar väljer att engagera sig politiskt. 
 

Vår demokrati är beroende av att människor vill engagera sig och då måste politiken 
bli en del av vår vardag där medborgarna känner engagemang och förtroende för vår 

demokrati. 
 
Förutom ungdomsförbundens verksamhet borde skolan och politiken samarbeta mer 

för att stärka det demokratiska arbetet. 
 

 
 
 

Vi föreslår att: 

Kommunfullmäktige uttalar vikten av att högstadieskolorna-, gymnasieskolan och 
vuxenutbildningen bjuder in och är positiva till besök och medverkan från politiska 

partier och ungdomsförbund. 
 
Barn- och utbildningsnämnden och Tillväxtnämnden tar fram likvärdiga riktlinjer för 

partipolitisk information och demokratisk delaktighet. Detta i syfte att engagera våra 
ungdomar i demokrati. 

 
Barn- och utbildningsnämnden och Tillväxtnämnden under våren 2022 redovisar hur 
man arbetar med politisk information och demokratisk delaktighet. 
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